

ZPRAVODAJ

Rady města Frýdku-Místku



Květen 2010 • č. 10 • Ročník XX. • Náklad 25 000 • Zdarma do všech schránek

Město se pralo s divokou řekou

Po náročném povodňovém týdnu se v pondělí 24. května sešli frýdecko-místečtí zastupitelé. Na začátku jednání pro ilustraci předchozích dramatických událostí promítány snímky zdivočelé Ostravice a úsilí všech, kteří pomáhali její probuzený temperament zvládnout. Na konci jednání pak zazněla slova chvály. Frýdek-Místek totiž velkou vodu zvládnul.

„Bylo to náročné. Řešení nikde nenacvičíte, nic vás neprověří než situace sama v realu. Poprvé jsme se sešli z neděle na pondělí ve tři hodiny ráno, povodňová komise se po dvou dnech překloupila v krizový štáb, jehož činnost ještě neskončila. Důležitým okamžikem bylo navedení lomového kamene Povodím Odry tam, kde hrozilo prolomení cyklostezky a možnost proniknutí vody do parku, na bývalé autobusové stanoviště a na samotný průtah městem. Neobešli bychom se bez technických služeb, které připravily 3 500 pytlů s pískem, dobrovolníků z Českého červeného kříže, bez městské a republikové policie, která hlídala jednotlivé lávky a lidi, kteří si nebyli schopni uvědomit, že na zapáskovanou lávku by neměli vcházet. Součinnost byla maximální, všichni dělali, co mohli,“ rekapitulovala primátorka Eva Richtrová.

„I pochvala do vlastních řad se někdy hodí, proto bych chtěl vyzdvihnout kolegu Michala Pobuckého, vedoucího odboru životního prostředí a zemědělství Jaroslava Zezulu a ředitele městské policie Milana Sněhotu, kteří naplnili všechny síly bez spánku 35 prvních povodňových

hodin,“ doplnil náměstek primátora Petr Cvik. Vysloveného absolutoria se dočkali i hasiči, profesionálové i dobrovolníci. „Jsou to lidé na svých místech, není nikdo, kdo bych chtěl zpochybnout jejich existenci a podporu,“ zdůraznila primátorka.

V noci to začalo

Vedení města bylo z neděle na pondělí 17. května na nohou. Řeka Ostravice ve Frýdku-Místku dosáhla 3. stupně povodňové aktivity, což představuje stav ohrožení. V místní části Panské Nové Dvory a v lokalitě sadů Bedřicha Smetany se řeka již nad ránem vyliła z břehů a obdobná situace byla i na dalších místech. Už ve tři hodiny ráno zasedla povodňová komise, která rozhodla o uzavření lávek pro pěší přes řeku Ostravici.

Zaplavené silnice

Voda přinesla komplikace pro řidiče. Lokality Bahno – ulice Čelakovského, Chlebovice – Pod Kabátic, u Muroňky a spojka mezi Baškou a Skalici – ve směru od přehrady se staly neprůjezdné. Město informuje občany o povodňové situaci místním rozhlasem a aktuálními informacemi na webových stránkách města, které zažívají rekordní návštěvnost. Zprávu o vyhlášení stavu nebezpečí si přečetlo neuvěřitelných sedmdesát tisíc uživatelů.

Staví se záтары

Členové povodňové komise ve Frýdku-Místku každou hodinu vyjíždějí do terénu zmapovat situaci kolem řeky Ostravice. V součinnosti s hasiči vytipovali lokality, ve kterých budou postaveny protipovodňové záтары z pytlů s pískem – k lávce pro pěší u VSH, v Sadech B. Smetany u tenisových kurtů, v lokalitě U Žida.



SITUACE JE VÁŽNÁ: Na Ostravici se do Frýdku-Místku přijel podívat hejtmán Jaroslav Palas, kterému problematická místa ukazují primátorka Eva Richtrová s náměstkem primátora Michalem Pobuckým, za ním ministr vnitra Martin Pecina s náměstkem primátora Petrem Cvikem.

Foto: Petr Pavelka

U Selika voda zatopila cyklostezku a její hladina dosahovala až k pouličnímu osvětlení. Lidé jsou neustále vyzýváni, aby potlačili zvědavost u rozbouřeného vodního toku a nepohybovali se v nebezpečných místech.

Stav nebezpečí

Hladina řeky Ostravice stále stoupá. Primátorka města Eva Richtrová požádala krajský úřad o povolení vyhlásit stav nebezpečí. Řeka Ostravice je v celém svém toku vyliła z břehů, místy chybí jen pár desítek centimetrů a voda se přelije přes mosty a lávky. Situace začíná být vážná. V lokalitě U Žida zmizela pod vodou přistupovací část na lávku, v lokalitě u ulice Míru jsou pod vodou koleje, takže České dráhy uzavřely trať mezi Frýdkem-Místkem a Ostravou. Na situaci ve Frýdku-Místku se přijel podívat ministr vnitra Martin Pecina i hejtmán Moravskoslezského kraje Jaroslav Palas.

Voda se nevzdává

Voda v řece Ostravici podemílá břehy v Sadech Bedřicha Smetany ve Frýdku-Místku. Situace je dramatická u červené lávky pro pěší, kousek od okresního archivu. Policisté a strážníci se snaží park u řeky Ostravice vyklidit. Majitelé Sokolíku a provozovatel Nové scény Vlast byli vyzváni k přenesení techniky z přizemí do prvního patra budov. „Voda ukusovala břeh na několika místech doslova před očima. Obavy ze zničení násypu s cyklostezkou, po kterém by se voda nekontrolova-

ně rozliła do parku, byly opodstatněné,“ vrací se k nejdramatičtějšímu okamžiku povodní náměstek primátora Michal Pobucký.

Kámen pomáhá

Povodňová komise spolu s Povodím Odry zajistila těžkou techniku, která do inkriminovaných míst dopravila lomový kámen. To se později ukázalo jako klíčové. Kameny zpevnily břehy na vymílaných místech. Zemina je ale nasáklá vodou a další srážky, které podle předpovědi mají ještě slít, už nepřijímá. Vodohospodář navíc

musí upouštět větší a větší průtoky z přehrad Šance a Morávka.

Hráz se zvětšuje

Kvůli umožnění přístupu těžké technice musely být přerovnávané pytle s pískem, připravené pro zvýšenou hladinu řeky. Dobrovolníci je dávali zpět na místo a přidávali ještě jednu vrstvu. „Máme tady dobrovolníky z Červeného kříže, pomáhají také lidé z našich městských společností,“ sdělil v úterý kolem poledne náměstek primátora Michal Pobucký.

(Pokračování na straně 10)

slovo primátorky

Vážení spoluobčané,

v neděli 16. května mnozí z vás častěji než jindy sledovali aktuální počasí a s obavami očekávali předpověď na další hodiny. Přivaly vody byly extrémní, předpověď katastrofální a nebylo na co čekat ani se svoláním povodňové komise. Ta se sešla poprvé v noci z neděle na pondělí ve tři hodiny ráno v budově Hasičského záchranného sboru a ráno se přesunula do budovy magistrátu města. Po vyhlášení stavu ohrožení hejtmánem Moravskoslezského kraje se změnila komise na krizový štáb a dosud jeho činnost nebyla ukončena. I nyní, kdy srážky již nejsou tak intenzivní a řeka Ostravice se vrátila do své téměř normální hladiny, krizový štáb začíná počítat napáchané škody, řeší přímé důsledky povodní a hledá pomoc při zabezpečení následků, například sesuvů svahů – naposledy v pátek 21. května na sjezdovce v Chlebovicích.

Chtěla bych však už nyní poděkovat za spolupráci všem, kteří v kritických hodinách pomohli nejvíce – především hasičům profesionálním i dobrovolným, pracovníkům Povodí Odry, Policii České republiky a městské policii, zaměstnancům našich technických služeb, Distepu, Lesostaveb, dobrovolníkům z Červeného kříže i Adry i mnohým dalším, kteří nám svou pomoc nabídli. Chci poděkovat i všem členům povodňové komise a krizového štábu za maximální nasazení. **Eva Richtrová**



VYMÍLANÉ BŘEHY: Těžká technika a lomový kámen se úspěšně postavili zdivočelé řece. Foto: Petr Pavelka

krátce

Zastupitelů bude více

Poslední zasedání zastupitelstva města rozhodlo o tom, že pro příští volební období se počet zastupitelů ze stávajících čtyřiceti navýší na 43. Rada města byla původně pro zachování počtu zastupitelů, který je zde zvykem už téměř dvacet let, ale na požadavky na zamezení patového výsledku lichým počtem reagovala poradou v jednotlivých politických klubech. Pro 43 zastupitelů v dalším období se pak vyslovilo 21 zastupitelů.

Hospodaření schváleno

Zastupitelstvo města schválilo 23 hlasy celoroční hospodaření statutárního města Frýdek-Místek a závěrečný účet statutárního města Frýdek-Místek za rok 2009 včetně zprávy nezávislého auditora o výsledku přezkoumání hospodaření bez výhrad. Závěrečný účet statutárního města Frýdek-Místek obsahuje základní údaje o rozpočtovém hospodaření, včetně zadluženosti města či hospodaření městských příspěvkových organizací a obchodních společností.

Město musí apelovat na vlastníky pozemků

Několik podnětů k nápravě ve městě přineslo zasedání městského zastupitelstva. Ne vždy je však řešení v moci radnice, která je často odkázána pouze na upozornění institucí, v jejichž kompetenci je problém vyřešit. „Apelujeme, žádáme – to je vše, co můžeme,“ řekl náměstek primátora Petr Cvik například k pro řidiče krajně nebezpečné nepokosené trávě na středovém pruhu průtahu. Ředitelství silnic a dálnic přislíbilo zjednat nápravu do konce týdne. Nepořádek kolem kolejové tratě pod Rubíkovou křižovatkou je pro změnu v kompetenci Českých drah.

Omezení v nemocnici

Z důvodu demolic chirurgického pavilónu je omezen až do odvolání pohyb pěších osob v areálu nemocnice. Návštěvníci nemocnice jsou vyzýváni, aby při průchodu areálem dbali výtěžných tras označených nápisem „Trasa pro pěší“ a nevstupovali do prostor označených značkou Zákaz vstupu chodců. Zároveň je omezen průjezd areálem pro osobní automobily. Řidiči by měli využívat záchranné parkoviště u vjezdu B z ulice El. Krásnohorské a respektovat dopravní značky Zákaz vjezdu umístěné v okolí chirurgického pavilónu, kde probíhají stavební činnosti.

Den proti rakovině

I ve Frýdku-Místku 12. května probíhala celostátní veřejná sbírka Český den proti rakovině, známá jako Květinový den. Za nabízené kvítky měsíčku lékařského organizátoři získávají finance na nádorovou prevenci a onkologický výzkum. (pp)

Vítání občánků s knihou

Po návštěvě spisovatele Michala Viewegha frýdecko-místecká radnice uvedla v život další dílčí počin v rámci projektu Celé Česko čte dětem. Na květnovém vítání občánků rodiče a jejich děti dostali kromě obvyklých pozorností První knihu, která upozorňuje na prospěšnost čtení už od útlého věku.

V obřadní síni frýdeckého zámku rodiče a jejich děti vítal tentokrát náměstek primátora Petr Cvik, který si vzal ve městě za svůj projekt Celé Česko čte dětem. „Vítejte mezi námi na tomto světě. Na světě, který se mění za pochodu, na světě, který upaluje neuvěřitelnou rychlostí vpřed, a přece je pořád stejný. Stejný je v tom, že žádná sebelepší technologie, technika ani jiné vymoženosti nemohou ani v nejmenším konkurovat tomu nejkrásnějšímu, nejzodpovědnějšímu, k čemu je člověk předurčen – tedy k vytvoření rodiny a výchově potomstva,“ promluvil



VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ: Náměstek primátora Petr Cvik předává rodičům mimo jiné i První knihu v rámci zapojení města do projektu Celé Česko čte dětem. Foto: Petr Pavelka

náměstek primátora Petr Cvik. „Věřte, a sám to mám vyzkoušené, že skutečně není na světě nic krásnějšího, než se pochlubit svým dítětem. Dítětem, které budete muset vychovávat, vzdělávat, chránit, povzbuzovat,

motivovat, sem tam si s ním povedete spor a určitě se nesmíte vzdát v momentě, kdy se sám přihlásí o svoje já,“ dodal. Rodiče byli vyzváni k zápisu do pamětní knihy a byli osloveni i knihou pohádkovou. „Kniha se

může zdát obyčejnou, ale věřte, že pravidelné čtení vaše pouto s dítětem ještě posílí. Věřím, že stejně jako končí šťastně příběhy v těchto pohádkách, skončí šťastně i vaše role rodičovská,“ uzavřel Petr Cvik. (pp)

Nemocnice je i pro zastupitelstvo vážné téma

Na zasedání frýdecko-místeckého zastupitelstva je v poslední době téma rekonstrukce nemocnice natolik silné, že vedení města znovu pozvalo na poslední jednání náměstka hejtmara Karla Konečného, aby zastupitelům podal zprávy z první ruky.

Náměstek hejtmara informoval o tom, že Moravskoslezský kraj podal na ministerstvo žádost na výstavbu pavilónu chirurgického pavilónu na základě aktualizované projektové dokumentace, která snížila náklady o 75 milionů na 547 milionů korun. „Pro rok 2010 jsou k dispozici prostředky na realizaci bouracích prací opuštěného pavilónu, které by měly být dokončeny v polovině června. 7. května bylo poslední jednání na ministerstvu zdravotnictví, kde nám pro letošní rok bylo přislíbeno 10 milionů na samostatně kolaudovatelné energocentrum. Cílem je zakotvit v rozpočtu 2011 po-

řebné finance na vlastní výstavbu,“ uvedl Karel Konečný.

Poté ředitel nemocnice Miroslav Prádka přiblížil postup demoličních prací a spolu s náměstkem hejtmara čelil palbě dotazů. V kontextu zveřejněné informace, že záchovné provizorní provozy jsou zkolaudovány pouze dočasně do 12. března 2013, se například radní Miroslav Adam dotazoval, zda má kraj i „plán B“, pokud se potřebné peníze ve státním rozpočtu nenajdou. „Co když to bude trvat delší dobu, kdo tam bude pracovat, když okolní špitály nám kraudem mozky?“ dotazoval se.

„Časový limit, kterému čelíme, je hraniční, ale reálný, aby provizorní zřízené prostory byly nahrazeny definitivním řešením,“ ujistil Miroslav Prádka. Náměstek hejtmara Konečný dále zdůraznil, že se kraj zabývá optimalizací zdravotnických zařízení a frýdecká nemocnice je zařazena do páteří

sítě a má pevné místo v daném systému. „Kraj je připraven pokrýt padesátiprocentní podíl, i když je enormní. Jedná se skutečně o velký balík peněz, protože do zdravotnictví ročně kraj dává okolo 170 milionů korun,“ ubezpečil, že naše nemocnice není na okraji zájmu, Karel Konečný. Jeho kolega, navíc frýdecko-místecký zastupitel, náměstek hejtmara Svatomír Recman se posléze ohradil vůči kritice postupu kraje od opoziční ODS. „Pávě tato politická strana mohla

otázku frýdecko-místecké nemocnice v předchozím volebním období na kraj řešit,“ upozornil. Proti opozičním výtkám, že se město také mohlo do spolufinancování nemocnice zapojit, se rázně ohradil náměstek primátora Miroslav Dokoupil. „Bylo by absurdní dotovat zařízení kraje, jednalo by se o porušení zákona o obcích. Takové nesmysly byste na zastupitelstvu neměli říkat, podívejte se, k čemu mají sloužit prostředky města,“ reagoval Miroslav Dokoupil. (pp)

Dotace jsou příležitost

22 hlasy frýdecko-místecké zastupitelstvo rozhodlo uzavřít smlouvu o revolvingovém úvěru s Komerční bankou, která městu poskytne úvěrový rámec ve výši 200 milionů korun na předfinancování a spolufinancování dotovaných projektů a investičních akcí schválených radou města, které jsou v zásobníku investic.

„Vše je postaveno na tom, že finanční zdraví města je v pořádku. Stanovili jsme si maximální zadlužení města ve výši osm procent, s velkou rezervou splňujeme i stanovené limity ministerstva financí,“ uvedla primátorka Eva Richtrová.

Zisk dotačních peněz je pro město velkou příležitostí. Město má dotační příležitosti zmapované a uchází se v této chvíli o téměř půl miliardy korun. „Náklady, které by město na tyto projekty vynaložilo, jsou 693 milionů, do-

tace 452 milionů. Každá dotační koruna, kterou získáme, byf za cenu spolufinancování, je výhodná. Pokud by se teoreticky podařilo získat všechny dotace, o které se ucházíme, vytvořili bychom mnohem větší hodnotu majetku. Mnohdy o tom, že třeba zateplení budov má další návratnost v úspoře nákladů na vytápění,“ vysvětluje náměstek primátora Miroslav Dokoupil, který ujistil, že úvěr bude sloužit na předfinancování a dofinancování dotačních projektů, který by město pouze ze svých finančních zdrojů nebylo schopno realizovat. Širší použití úvěru vidí do budoucna jako výhodné pro případy, kdy by se město dostalo do potíží.

V letošním roce by město při realizaci dotačních projektů mělo předfinancovat 140 milionů korun, 120 milionů by se přitom ještě letos mělo do rozpočtu vrátit formou dotace po realizaci díla. (pp)



ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA: Přítomen byl i náměstek hejtmara Karel Konečný (vlevo), který informoval o situaci ve frýdecké nemocnici. Foto: Petr Pavelka

Hovory s občany ve Skalici

Další okrajovou částí, kde proběhly Hovory s občany, se stala Skalice. Náměstek primátora Petr Cvik seznámil přítomné s opatřeními v souvislosti s povodněmi, vedoucí odborů odpovídali na spoustu dotazů, ale mohla být také oznámena aktuální radostná zpráva, že čeští hokejisté postoupili na nájezd do semifinále mistrovství světa.

„Během uplynulých dnů jsme v rámci krizového štábu řešili spoustu věcí. Pro vás je nejpálčivější propad na Záhoří. Na toto jsme reagovali okamžitě a znemožnili jsme průjezd tímto místem. Město ale není vlastně komunikací, o to je to složitější. V následujících dnech dojde ke zklidnění situace a budeme řešit následky povodní,“ informoval na úvod náměstek primátora Petr Cvik. Lidé byli také vyzváni, aby se svěřili s případnými poznatky na zanesené a nefunkční příkopky, které budou v nejbližších dnech kontrolovány. „Začátkem příštího měsíce by měla proběhnout oprava spojovací



HOVORY VE SKALICI: Vedení města v této okrajové části zastupuje náměstek primátora Petr Cvik.

Foto: Petr Pavelka

komunikace mezi silnicí na Raškovicce a cestou na Příčnicí, která je plánována dlouhodobě,“ potěšil přítomné vedoucí odboru dopravy a silničního hospodářství Miroslav Hronovský, který rovněž vysvětlil, že vyčištění toků provádí vždy vlastník, tedy Povodí Odry, a slíbil zmapování veškerých povodňových škod.

Skalicičané se dotazovali na možnosti rozšíření některých

místních komunikací, pro zástupce měli ale i podněty přímo z Frýdku-Místku, například co se týče dalších přechodů pro chodce. Zatímco jeden z tipů – u nového autobusového stanoviště – bude letos skutečně vyznačen, u bývalé vojenské správy vidí zástupci radnice přechod jako nepřinosný. „Přechody mají své normy, ve městě proběhla jejich revize, máme vypracovánu studii. Bereme přitom v úvahu i statistiku policie, podle níž se 90 procent vážných nehod stane právě na přechodech. Není prostě řešení, namalovat všude zebru. Chodec je svéprávný, konkrétně u vojenské správy má skutečně bezproblémový výhled. Nejhorší je to domnění, že chodec má na přechodech absolutní přednost,“ vysvětloval Miroslav Hronovský. (pp)

vánu studii. Bereme přitom v úvahu i statistiku policie, podle níž se 90 procent vážných nehod stane právě na přechodech. Není prostě řešení, namalovat všude zebru. Chodec je svéprávný, konkrétně u vojenské správy má skutečně bezproblémový výhled. Nejhorší je to domnění, že chodec má na přechodech absolutní přednost,“ vysvětloval Miroslav Hronovský. (pp)

Na stavbě R48 nastupuje těžká technika

Těžká stavební technika vystřídala na okraji Frýdku-Místku geodety v reflexních vestách, kteří zde dokončili vyměřování trasy nové rychlostní silnice R48 spojující Rychaltice a Frýdek-Místek a vytyčování místních inženýrských sítí.

„Investorem stavby je Ředitelství silnic a dálnic ČR a financována bude z prostředků Státního fondu dopravní infrastruktury a dotací EU v rámci Operačního programu Doprava,“ připomněl náměstek primátora Michal Pobucký. Stavebníci zde nyní skrývají ornici a

po dokončení archeologického průzkumu odvezou nákladní auta přebytečnou ornici na vybraná místa v okolí Frýdku-Místku. Podle informací realizující stavební firmy budou do konce prázdnin provedeny přeložky plynovodů, vodovodů, sdělovacích kabelů a rozvodů elektřiny a naplno budou zahájeny zemní práce v hlavní trase budoucí dálnice v úseku od motorestu Hroch po konec stavby před Frýdkem-Místkem.

„Větší provoz na stavbě a v jejím okolí bude mít vliv i na život místních obyvatel. Zvýší se

především provoz nákladních aut na místních komunikacích a na frekventované silnici I/48. Obyvatelé proto žádáme o trpělivost a řidiče o opatrnost,“ řekl Jiří Kučera, hlavní stavbyvedoucí. „Firma deklaruje, že bude místní komunikace pravi-

delně čistit a že je připravena řešit i jakékoli jiné potíže, které by se v souvislosti se stavbou objevily. My budeme vše samozřejmě sledovat a jsme připraveni sbírat podněty občanů,“ ujistil Michal Pobucký. (pp)

Uzavírka na 8. pěšího pluku

V pondělí 17. května se znovu změnila dopravní situace na rekonstruované ulici 8. pěšího pluku. Pro osobní automobily je nyní uzavřena část ulice 8. pěšího pluku, a to v úseku od polikliniky po křižovatku s ulicí Hlavní.

„Průjezd tímto úsekem je umožněn pouze autobusům hromadné dopravy a vozidly zásobování a záchranné služby. Řidiči budou moci bez omezení využívat již rekonstruovanou část, a to od ulice Ostravská po křižovatku s ulicemi Malý Koloredov a Pivoarská. Dopravní uzavírka je plánována do konce června,“ informoval náměstek primátora Petr Cvik.

Revitalizace 8. pěšího pluku na ulici bulvárového typu byla zahájena vloni koncem června a letos koncem června by měla být dokončena. „Cílem bylo a je zklidnit dopravu v

lokalitě poblíž polikliniky, místecké nákupní zóny a náměstí, ale také zkulturnit tuto část města,“ připomněl náměstek primátora Miroslav Dokoupil.

V již zrekonstruované části jsou jednotlivé jízdní pruhy odděleny parkovacími místy, která jsou silně využívána a celkem jich vznikne 287, a ve středu komunikace vznikla plocha pro pěší s výsadbou zeleně a lavičkami. Změněn byl také systém veřejného osvětlení, asfaltové chodníky jsou minulostí, nyní mají povrch ze zámkové dlažby a žulových kostek. Vysázeny zde byly také nové stromy a keře. „V rámci plánované dopravní uzavírky na ulici 8. pěšího pluku prosíme řidiče o trpělivost a žádáme o důsledné dodržování dopravního značení, které bude sledovat městská policie,“ upozornil náměstek primátora Michal Pobucký. (pp)

městská policie

Vandalové zadrženi

7. 5. hodinu před půlnocí oznámil hlídce městské policie dispečer, že na ulici Frýdantská se nachází skupinka čtyř mladíků, kteří rozkopali výlohu. Hlídka po příjezdu na místě zahlédla odcházející skupinku, kterou vyzvala k prokázání totožnosti a následnému vrácení k výloze. Na místo se dostavila státní policie, která si celou věc převzala. K této události se přihlásili i svědci, kteří viděli tyto mladíky po rozbití výlohy odcházet.

Bušila na dveře

8. 5. v půl třetí ráno městská policie domlouvala ženě, která na ulici Mozartova bušila do cizích dveří a nechtěla odejít. Žena se chtěla dostat domů, jenže si spletla vchod. Podnapilá ženě bylo vysvětleno, že se spletla, a byla nasměrována domů.

Zařal sekeru

8. 5. ve tři hodiny si obsluha kamerového systému všimla, že po ulici T. G. Masaryka běží muž a za ním několik občanů vietnamské národnosti. Muž byl dostižen na ulici Těšínská hlídkou městské policie i obsluhou z restaurace Hong Kong, která uvedla, že muž poobědval v restauraci, nezaplátil útratu v hodnotě 136 korun a utekl. Přestupce musel obsluze zaplatit útratu a strážníkům blokovou pokutu ve výši tisíc korun.

Výuka reklamace

22. 5. v deset hodin dopoledne na základnu městské policie přišla žena, která si koupila v obchodě hodinky, ale nenechala si vystavit paragon. Hodinky jí spadly na zem a ona žádala o navrácení peněz. „Jenže tuto vadu jí neuznali, a proto žádala strážníky o pomoc. Žena byla poučena o tom, že při koupi si musí nechat vystavit paragon a že na každou vadu se reklamace nevztahuje. Smutné bylo, že žena zřejmě přišla v podnapilém stavu a ještě po nevyřízené situaci byla na strážníky agresivní. Nakonec situaci pochopila a odešla s nepořízenou,“ shrmla „případ“ Lenka Biolková.

Opilí na hřišti

22. 5. v podvečerních hodinách prováděla hlídka městské policie kontrolu dětského hřiště na ulici Puškinova, kde si strážníci všimli čtyř starších dětí, jak obtěžují hrající si děti. Při kontrole těchto osob, které na hřišti pro svůj věk neměli být, si jeden ze strážníků všiml, že jedno nezletilé a dvě mladistvé děti jsou v podnapilém stavu. Pro děti si na místo přišli rodiče a celá věc byla oznámena sociálním pracovníkům. (pp)



SETKÁNÍ S VELVYSLANCEM: Primátorka Eva Ríchnová s náměstkem Michalem Pobuckým přijali na radnici nového velvyslance Korejské republiky, s nímž probírali soužití města s automobilkou Hyundai. Foto: Petr Pavelka

Co lískovecké škole přinesl projekt FM-EDUCATION



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

Statutární město Frýdek-Místek je předkladatelem projektu FM-Education, ve kterém je zapojeno 13 partnerských základních škol. Projekt je zaměřen na zvyšování úrovně vzdělávání, inovaci ŠVP a zavedení moderních forem výuky ve všech zúčastněných školách. Na projekt město získalo téměř 15,4 milionu korun z Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost. Co tento projekt přinesl už teď nám, lískovecké škole?

Především materiální vybavení – tři notebooky, dva dataprojektory a jednu interaktivní tabuli. Velmi významná jsou i častá inspirativní setkávání tvůrců s bohatou výměnou nápadů pro zkvalitnění vyučovacího procesu. I pro naše žáky má tento pro-

jekt velký přínos. Žáci 6. ročníku se zúčastnili prožitkového adaptačního kurzu zaměřeného na stmelení nově vytvořeného kolektivu, zlepšení sociálního klimatu ve třídě, navázání dobrých vztahů nejen mezi žáky, ale i mezi žáky a pedagogem-třídním učitelem.

Program byl vytvořen ve spolupráci s pracovníky Centra nové naděje ve Frýdku-Místku. Formou netradičních her a plněním rozličných úkolů se žáci učili komunikovat, přijmout nové spolužáky jako rovnocenné partnery. Žáci a učitelé měli možnost se seznámit v jiném než školním prostředí.

Projekt F-M Education je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky. Ukončen bude v roce 2011. **Mgr. Jan Petr,**
Mgr. Veronika Sochací



Výstava Barevný svět dětí

V Galerii Pod Sovou na ZŠ nár. um. P. Bezruč byla ve středu 19. května zahájena výstava Barevný svět dětí, která se koná k 60. výročí založení školních družin.

Návštěvníci si zde mohou prohlédnout malby, koláže, výrobky z keramiky a přírodních materiálů, prezentace jednotlivých školních družin. Všechny

vystavené práce vyrobily děti ze školních družin ve Frýdku-Místku, pod vedením svých vychovatelek. Dětskou fantazii a tvořivost šlo obdivovat do čtvrtku 27. května. Pedagogickým pracovníkům i dětem ve školních družinách přejeme hodně dalších úspěchů i v budoucích letech.

Bc. Jaroslava Marášková



Jednička opět čarodějnickým centrem

Již potřetí se 30. dubna slétli čarodějové a čarodějnice na tradičním Sletu Pod Sovou. Už od rána létala košťata a potulovaly se tu čarodějnice všech oborů a velikostí.

Vyměňovaly si zkušenosti z přípravy lektvarů, z neúspěšného používání kouzel a ze sběru čerstvých netopyřů. Mladé čarodějnice se zdokonalovaly v Havětině, v Lektvárně a v Čarodělnách. Stále v obležení byl obchod U Pavouka, kde největší úspěch měla havěť, pavouci a hadi. „Nezaháel rovněž servis košťat a hůlek. Probíraly se také



nejnovější trendy v péči o bradavice. Na závěr byly předány výuční listy a licence čarodějům

1. stupně,“ popsala za všechny zúčastněné Mušimůra, tiskový mluvčí Sletu čarodějnic.

Osmáci se seznámili s technickými obory



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

První z celé řady exkurzí v rámci projektu Spojení potřeb trhu práce s volbou povolání žáků naší školy absolvovali žáci osmých ročníků z frýdecko-místecké Jedenáctky.

„Náš projekt financovaný z prostředků Evropské unie je zaměřen na budoucí volbu povolání žáků a rozvíjení vztahu k technickým oborům,“ vysvětlila výkonná manažerka projektu Lucie Butková a pokračovala: „Proto jsme pro prvotní seznámení vybrali školu, která

se výukou technických oborů zabývá – střední školu strojářskou a dopravní ve Frýdku-Místku.“ Výchovný poradce Tomáš Havlásek seznámil žáky z Jedenáctky s bohatým výběrem studijních a učebních oborů a předvedl zájemcům prostředí školy, v němž probíhá výuka, i interiér autodílny pro praktickou výuku.

Součástí exkurze byla i prohlídka dílen a střediska praktického vyučování v areálu bývalých Válcoven plechu.

„Naši žáci si tak mohli pod dohledem odborníků prohlédnout dílny, v nichž probíhala výuka zámečnicků, obráběčů kovu či svářečů, a vyzkoušet si specializované práce v praxi,“ dodala Lucie Butková a na závěr uvedla: „Přímé propojení výuky s každodenní praxí si pak mohli všichni účastníci exkurze prohlédnout na pracovišti firmy Bess, která provádí údržbářské a opravárenské práce v areálu Acelloru Mital.“

Renata Spustová

Lektorkou Tvořivé školy je učitelka ze 4. ZŠ ve F-M

V průběhu měsíců dubna a května proběhly v Základní škole Frýdek-Místek, Komenského 402 (4. ZŠ) celkem čtyři kurzy činnostního učení ve výuce matematiky v 1.-2. ročníku, které pro učitele místních i okolních základních škol připravila a lektoruje učitelka 1. stupně **Mgr. Miluše Koňářková**.

Na odpoledních tříhodinových seminářích předložila účastníkům výhradně zkušenosti z praxe, konkrétní postupy a metody práce. Seznámila je s činnostními postupy učení v matematice, které umožňují aktivní zapojení všech žáků do výuky, osvojení základního učiva a utváření klíčových kompetencí žáků.

„Naše škola je jednou ze 747 základních škol, které se přihlásily do sítě Tvořivých škol a zavádějí systematicky činnostní učení do své školní praxe. Od 1. 9. 2007 jsme začali vyučovat v 1.-3. a v 6. ročníku podle školního vzdělávacího programu

s názvem Důvěra – Porozumění – Radost – Poznávání, který využívá základní principy činnostního vyučování. Podstatou programu je probuzení zájmu a nabývání nových poznatků žáky názorně, vlastní činností a prožíváním, za pomoci vhodných metodických materiálů a pomůcek. A právě v tomto způsobu výuky patří Miluše Koňářková ke špičkovým kantorům,“ řekla Jiřina Raszková, ředitelka 4. ZŠ.

Činnostní učení se rovná metodě objevování. Žáci objevují principy a zákonitosti jevů a problémů sami, na základě kroků doporučených učitelem. Vlastním objevováním, manipulací s pomůckami a vlastní tvorbou úloh si žáci poměrně rychle a především trvale osvojí praktické zkušenosti, k čemu bude nový poznatek a dovednost sloužit. Například v matematice potřebné algoritmy a pravidla, aniž by počítali sloupce zbytečných příkladů bez porozumění. Učivo

se procvičuje na konkrétních příkladech a situacích, které přináší každodenní život kolem nás, a tak má pro žáky osobní smysl, zároveň se zaměřuje na zvládnutí podstatných jevů. Příklady a názory učí žáka vnímat učení jako činnost důležitou pro vlastní život i existenci okolního světa. V průběhu vzdělávacích procesů je žák veden k sebekontrolě, sebehodnocení a samostatnému rozhodování. Učí se pracovat sám a spolupracovat v týmu.

„Podobně jako paní učitelka Miluše Koňářková vyučuje naše žáky řada erudovaných učitelů, kteří se pravidelně účastní v rámci Tvořivé školy různých seminářů v průběhu celého roku a letních kurzů během prázdnin. V letošním roce jsme se aktivně zapojili do kurzů ve výuce matematiky a fyziky také na 2. stupni. Celoživotní vzdělávání kantorů je dnes nutností. Jen tak se principy moderního učení dostanou až k žákům,“ dodala ředitelka školy.

Děti z Mateřidoušky zaspívaly babičkám k svátku

Když slaví svátek všechny mámy, v Domě s pečovatelskou službou na Zámeckém náměstí býváme vítanými hosty. Jeho obyvatelky by mohly být našimi prababičkami. Za naše vystoupení se nám vždy od-

mění milým úsměvem, pěkným slůvkem i sladkou pozorností.

Víte, jak byly překvapeny, kolik jsme si toho pro ně připravili? Přišli jsme za nimi s něžnými slovy básniček a krásnými písničkami o maminkách a babičkách,

přidali pár veselých tanečních krůčků a nezapomněli ani na malý dárek – ptáčka z barevné látky, který určitě nebude jen na ozdobu, ale také pro vzpomínku na blahopřání dětí z Mateřidoušky ze sídliště Slezská.



Děti zatančily a potěšily babičky.

Devítka otřásla kulturákem



V pátek 14. května se žáci i učitelé 9. ZŠ probudili do svátečního dne. Byl to den oficiálních oslav 30. výročí založení školy. K této příležitosti žáci připravili škole pod vedením svých vyučujících dárek v podobě akademie, jejíž přípravou žili celý tento školní rok.

Slavnostní den prožili spolu s rodiči i milými hosty z řad bývalých zaměstnanců a zástupců města. Žáci svým bezprostředním a radostným vystupováním mile překvapili své učitele, publikum v sále Kulturního domu Frýdek nakazili pohodou a smíchem. Odměnou jim byl bouřlivý potlesk diváků, který chvílemi opravdově „otřásl kulturákem“.

Za tuto mimořádně zdařilou akci, která prezentovala práci dětí i pedagogů za uplynulé období školy, vedení děkuje v první řadě žákům za jejich spontánnost při nácviu jednotlivých čísel, učitelům, za jejich trpělivost, obětavost a tvořivost při přípravě celé akademie. Dík také patří ro-

dičům žáků za podporu a vstřícnost, dále p. Tobolovi, Smolanovi a Krajčovi za technické zabezpečení celé akce.

Acce se rodičům velmi líbila, jak je vidět z některých jejich reakcí:

„Dovolují si mnohokrát poděkovat za překrásnou, úžasnou akci, která dokonale vykreslila ve všech barvách, jak bezvadnou, originální školou Devítka je. Myslím si, že každý, kdo toto představení navštívil, odcházel dokonale pobaven, potěšen a vzpomínky bude mít ukryty hluboko ve svém srdíčku. Bylo velice příjemné pozorovat, jak moc se podařilo nadchnout a zapojit děti do realizace akademie. Z každého vystoupení bylo patrné, jak si žáci, ale i učitelé tuto společnou akci užívají. Smekám nad všemi, kdo se na této akci podíleli, a nezbývá než opět napsat, jsem šťastná, že výběr školy pro naše děti byl ten správný. Děkuji vám všem a přeji mnoho úspěchů do dalších let. S přáním krásných, pohod-



vých dnů Hrušková Renata.“

„Děkujeme všem za úžasný zážitek, hlavně všem učitelům a učitelkám, kteří byli schopni dnešní mládež zpacifikovat k nějakému výkonu, za jejich trpělivost při nácviu – stálo to za to!!! Celý program byl hravý, přirozený, no super!!! Přejeme hodně síly a radosti ve vaší práci. Barošovi“

ZUŠ hledá nové talenty

Základní umělecká škola ve Frýdku-Místku přijímá nové žáky pro školní rok 2010-2011. Přijímáme děti od šesti let, vyučujeme hře na většinu hudebních nástrojů a zpěv. Kromě hudby vyučujeme výtvarný, taneční a literárně-dramatický obor.

Rovněž připravujeme studenty

ke studiu na středních a vysokých školách s uměleckým zaměřením.

Přijem nových žáků do všech oborů proběhne v pondělí 14. června ve všech budovách školy od 14 do 16 hodin, v budově výtvarného oboru pouze v 15 hodin.

Bližší info na tel. 558 431 375, e-mail: zusfm@tiscali.cz, <http://www.zusfm.cz>

Den s Policí ČR na Osmičce



Duben je měsíc bezpečnosti, proto přišli 28. dubna školní družinu na Osmičce navštívit pánové z Policie ČR pprap. Lukáš Kern a prap. Radek Platoš.

Povídali nám o své každodenní práci, předvedli policejní

auto a ukázali výzbroj a výstroj zásahové jednotky. Velice moc jim děkujeme za návštěvu naší školní družiny a trpělivé zodpovězení všech otázek našich zvědavých dětí. Kamila Zemanová, vedoucí vychovatelka

Přání maminkám maminek

....K svátku bych Ti, babi, přála, abys byla zase malá...

K přání jsme, jako každý rok, připojili, písničky, básničky, tanečky, milý úsměv a pohlázení.

Zpívání, říkání a tančení jsme předvedli co nejlépe, aby babičky a dědečkové viděli, že vše je pro ně.

Už jsme předškoláci – střihání a lepení nám jde od ruky, takže vytvoření dárečků bylo pro nás hračkou.

Rozloučili jsme se se starouškou z Domu pokojného stáří u Panny Marie Frýdecké a v autobuse jsme pak dořešili to tajemství. Babička je maminka naší maminky.

Děti z MŠ Pastelka U Gustlíčka



Stříbro z mistrovství republiky

Výrazného úspěchu na začátku květnových dnů dosáhly mladé volebalistky TJ Sokola Frýdek-Místek na Mistrovství republiky ve volejbalu starších žákyň, kde dokázaly vybojovat stříbrné medaile a završit tak úspěšnou sezónu, ve které se rovněž staly přebornicemi Moravskoslezského kraje. Sokolům v kavárně Radhošť poděkovala za reprezentaci města primátorka Eva Richtrová.

„Dosáhly jste v podstatě prvního velkého výrazného úspěchu ve vaší sportovní kariéře, doufáme, že budete nadále pokračovat a přes další věkové kategorie vás jednou uvidíme i v extraligovém družstvu žen,“ motivoval na úvod mladé volebalistky předseda oddílu Jiří Zaoral.

„Cesta na Mistrovství republiky je velmi náročná,“ vysvětlila trenérka Danuše Górecká. „Družstvo se musí umístit v dlouhodobé soutěži v kraji na prvním nebo druhém místě, pak postoupí na kvalifikaci. Osmičlenné kvalifikační skupiny jsou na čtyřech různých místech České republiky. Celkem se tedy postupového klání na Mistrovství republiky zúčastní 32 družstev. Pouze 16 družstev pak získá postup do závěrečných bojů o titul Přebornice České republiky. Družstvo TJ Sokola Frýdek-Místek letos postoupilo do kvalifikační skupiny do Prostějova jako Přebornice Moravskoslezského kraje. Během tří dnů porazilo všech sedm soupeřů, neztratilo ani jeden set a postou-



STŘÍBRNÁ DĚVČATA: Úspěšné volebalistky „pozvala na zmkzu“ primátorka Eva Richtrová. Foto: Petr Pavelka

pilo bez zaváhání na Mistrovství republiky,“ přiblížila cestu za republikovým stříbrem.

V samotném závěrečném turnaji mladé sokolky nejdříve zdolaly všechny soupeře základní skupiny bez ztráty setu, pak ve vyřazovacích bojích DDM Brno. O postup do semifinále čtyřčlenné skupiny zdolaly po dramatickém boji

2:1 KP Brno. O postup do finále pak zcela přesvědčivě zdolaly Slávii VŠ Plzeň 2:0.

Ve finále sokolky narazily na velmi silný Olymp Praha. Přestože předváděly moderní volejbal, založený na účinném podání, pestrém útoku a rychlé hře středem, tentokrát to na soupeře nestačilo.

„Závěrem bych chtěla poděkovat městu Frýdek-Místek za podporu mládežnického sportu, všem obětavým učitelům z 11. základní školy, se kterou Sokol Frýdek-Místek příkladně spolupracuje, všem trenérům, kteří se podíleli na růstu frýdecko-místeckých volejbalových nadějí,“ uzavírá Danuše Górecká.

KAM ZA SPORTEM A RELAXACÍ

Jarní rozlosování MSFL

FOTBAL FRÝDEK-MÍSTEK – 1. HFK OLOMOUC
mistrovské utkání (Stovky)

Utkání odložené na středu 2. 6. 2010, 17:30

29. kolo (sobota 5. června) - stadion Stovky - v 10.15 h

Fotbal Frýdek-Místek – SK Sigma Olomouc B

AQUA AEROBIC

SOU technické v Místku, každou středu od 18.00 hodin.

Informace: 608 745 605, lenka.kolarcikova@seznam.cz,
<http://home.tiscali.cz/aquaaerobic>

Plavání na 11. základní škole Jiřího z Poděbrad ve Frýdku-Místku

Plavání pro veřejnost:

Termín platnosti plavenek: 1.10.2009 – 28.6.2010

Cena plavenky: 500 Kč čtvrtletní – 12 vstupů

Otevírací doba:

Pondělí: 19:00 – 20:00, Úterý: 16:00 – 17:00, 18:00 – 19:00,

Čtvrtek: 19:00 – 20:00, Pátek: 19:00 – 20:00

Možnost pronájmu bazénu pro veřejnost: Cena pronájmu: 850,- Kč /

hodina. Maximální počet osob v bazénu: 45

Informace na tel.č. 558 425 538, 558 425520, 777 561 522

OKRESNÍ FOTBALOVÝ PŘEBOR - jaro 2010

25. kolo (sobota - 5. června) - Chlebovice - v 17.00 h

Fotbal Frýdek-Místek B – SK Metylovice

14. kolo (sobota - 19. června) - Chlebovice - v 17.00 h

Fotbal Frýdek-Místek B – SK Návsí

SPORTOVNÍ KLUB CAPP FM

tel. +420 608 741 124, +420 777 709 500,

e-mail: rafty@sport-klub.cz, www.sport-klub.cz

VELKÝ LETNÍ VODÁČKÝ TÁBOR 13. - 24. 8. 2010 na řece Hron.

16. ročník vodáckého putování, her a posezení u táborového ohně.

Přihlášky a informace: WWW.SPORT-KLUB.CZ

Léto na koni

Sportovní klub Skalický dvůr pořádá v prvních pěti týdnech letních prázdnin týdenní tábory. Kontakt: Kamila Adámková – 602 540 381. Více na www.skalitydvur.wz.cz

Přijďte na hřiště

Od 6. dubna je možné si pronajmout sportovní areál u ZŠ Komenského ve Frýdku-Místku. K dispozici je víceúčelové hřiště (kopaná, volejbal, tenis, badminton, florbal, streetball, vybíjená, házená), hřiště s umělou trávou (nohejbal, kopaná, volejbal), běžecká dráha a skok do dálky (běhy, skoky do dálky a závodivé hry). Provozní doba Po a Pá (16,00 – 20,00 h.), Út, St a Čt (15,00-20,00 h.). Volné dny a prázdniny (9,00 – 20,00 h.). Cena 100 Kč/hod. Kontakt na správce: Jan Lišvan (tel.: 604 525 324).

Nevstoupíš dvakrát do téže řeky?



Zleva nahoře učitel Martin Strmadel, Tomáš Latocha, Patrik Slavík, René Ruffer, Jakub Lednický, Jiří Jež, Přemysl Barvík. Dole: Lukáš Vančura, Patrik Pruchnický, Jiří Dolák, Petr Olka, Martin Kocich, Petr Dulava, Jakub Stříž.

Někomu by se mohlo zdát, že tohle Herakleitovo motto ze starověkého Řecka je v dnešních dnech záplavami sužované Moravy kruté. Ale pro chlapce z 11. ZŠ Jiřího z Poděbrad je to důkaz, že i takoví antičtí myslitelé měli své myšlenky dvojsečné.

Je to téměř na rok a den přesně, co se loni podařilo o rok starším spolužákům vyhrát krajské finále Novinářského kalamáře mladších žáků a postoupit na národní finále do Prahy.

Kraj hraný v Kopřivnici 18. května se stal cennou kořistí pro reprezentanty našeho města, kteří v konkurenci domácí Kopřivnice, rivala z Karviné a nedaleké Ostravy nezakusili hořkost porážky a s přehledem zvítězili a zaslouženě opět postoupili do Prahy.

Výsledky krajského finále Novinářského kalamáře (soutěž v házené pro žáky 6-7. tříd ZŠ):

ZŠ E. Zátopka, Kopřivnice – 11. ZŠ Jiřího z Poděbrad, Frýdek-Místek 7:19 (4:10),

ZŠ Nádražní, Ostrava – 11. ZŠ Jiřího z Poděbrad, Frýdek-Místek 4:13 (3:5)

11. ZŠ Jiřího z Poděbrad, Frýdek-Místek – ZŠ Slovenská, Karviná-Hranice 16:11 (12:6).

Konečné pořadí:

1. 11. ZŠ Jiřího z Poděbrad, Frýdek-Místek 6 b. (48:22)

2. ZŠ Slovenská, Karviná-Hranice 3 b. (36:35)

3. ZŠ E. Zátopka, Kopřivnice 3 b. (26:35)

4. ZŠ Nádražní, Ostrava 0 b. (21:39).

Další splněný bod Programového prohlášení Rady města Frýdku-Místku

V oblasti bezpečnosti města chceme: Podporovat všechny programy prevence kriminality

Na 25. zasedání Zastupitelstva města Frýdku-Místku, konaném 24. května, byly schváleny dílčí projekty Městského programu prevence kriminality na rok 2010. První je úplnou novinkou pod názvem **Motivačně vzdělávací letní tábor pro děti, druhý se týká systému včasné intervence, který se dočká rozšíření informačního systému.**

„Zpracování Městského programu prevence kriminality 2010 a jeho schválení zastupitelstvem města je jednou z podmínek následného čerpání finančních prostředků, které jsou každoročně vyčleňovány ze státního rozpočtu na prevenci kriminality, s cílem dále zvyšovat pocit bezpečí občanů a snižovat míru závažnosti trestné činnosti. Letos v dubnu ministerstvo vnitra vyhlásilo opětovnou výzvu pro předkládání projektů prevence kriminality v oblasti práce s osobami mladšími 18 let a na realizaci projektů Systému včasné intervence. Toho jsme využili a předkládáme dva projekty,“ vysvětlil náměstek primátora Michal Pobucký.

Motivačně vzdělávací letní tábor pro děti připravuje městská policie a Magistrát města Frýdku-Místku pro děti ohrožené sociálně patologickými jevy a s rizikovým chováním ve věku 6-12 let s cílem výchovného působení na děti a potlačení poruch chování. „Pracovníci městské policie a oddělení sociálního poradenství pro mládež

ve spolupráci s externími lektory se budou u dětí snažit o získání potřebných společenských a hygienických návyků, o osvojení základů společenského chování ve vzájemném kontaktu i ve vztahu k dospělým a životnímu prostředí, posilování sebekontroly, ale i zvýšení právního vědomí přiměřené věku dětí,“ uvedl Michal Pobucký.

Dětem z rizikových skupin bude tak smysluplně naplněn volný čas s důrazem na rozvoj individuality, posílení týmové práce, udržování pořádku či uvědomění si „co je zodpovědnost“. Měly by získat větší samostatnost a sebekontrolu, a to nenásilnou formou nevšedních zážitků.

Tábor by měl být realizován v srpnových dnech v jednom z rekreačních zařízení v Beskydech a děti v jeho průběhu budou mít možnost zažít pocit úspěšnosti, naučí se zvládat zátěžové situace i dodržování pravidel a stanoveného řádu. A jako na každém táboře nesmí chybět celotáborová hra. Tady půjde o „poklad zbojníka Ondráše“. „Hra je založená na místní legendě o zbojníku Ondrášovi a pověsti o tajemném jezírku v Lysé hoře. Je tvořena jednotlivými etapami, které budou realizovány každý den tábora. Jednotlivé etapy jsou přizpůsobené cílové skupině se zaměřením na práci s pravidly, práci ve skupině, sebekontrolu a podobně. V rámci celotáborové hry se odehraje například Netradiční olympiáda, Trifidi, Písmenkovačka, Otevření



PŘED PODPÍSEM SMLOUVY: Setkání zástupců institucí zapojených do Systému včasné intervence.

Foto: Petr Pavelka

tajemné jeskyně a výlov pokladu,“ přiblížila policejní preventistka Lenka Biolková.

Městská policie Frýdek-Místek, která v průběhu tábora bude prezentovat svou práci i techniku, zajistí například i atraktivní ukázkou kynologů, o širší záběr se pak budou starat externí spolupracovníci. Například Centrum nové naděje připraví prožitkově vzdělávací programy zaměřené na informování dětí dle zvoleného tématu, jako je například šikana, xenofobie, rasismus, závislosti, domácí násilí.

Pro děti jistě bude atraktivní i plánovaná ukáзка života indiánů a jejich výrobky, oblečení,

včetně jízdy na koni.

Finanční spoluúčast Statutárního města Frýdku-Místku na realizaci dílčích projektů Městského programu prevence kriminality na rok 2010 činí dvacet procent z nákladů projektů, zbytek tvoří dotační peníze, případně příspěvek rodičů.

Druhý projekt se dotýká systému včasné intervence, který je důležitou součástí boje s dětskou kriminalitou, kriminalitou mládeže a kriminalitou páchanou na dětech. Participuje na něm město, Probační a mediační služba, státní i městské policie, Okresní státní zastupitelství ve Frýdku-Místku, Okresní soud Frýdek-Místek a ministerstvo vnitra. V praxi jde o vytvoření jednotného informačního prostředí, díky kterému například soudce, který má posuzovat mladistvého delikventa, rychle

nalezne ve speciálně vytvořeném počítačovém systému komplexní informace o jeho případu.

Cílem tohoto projektu, zařazeného do Městského programu prevence kriminality na rok 2010, je odklon od kriminální kariéry dítěte a indikace ohrožení dítěte. Všechny instituce, do jejichž působnosti spadá péče o rizikové, ohrožené a delikventní děti, se snaží chování klienta změnit pomocí rychlé, adekvátní a efektivní reakce. „Cílovou skupinou jsou děti, které se dopustily protiprávního jednání, děti s nařízenou ústavní nebo odloženou ochrannou výchovou, na útku ze zařízení nebo rodiny, děti se závažnými výchovnými problémy,“ vysvětlila primátorka Eva Richtrová.

Dotační titul vyřeší požadavky na nezbytný software, radnice i v tomto případě uhradí pouze pětinu potřebné částky. (pp)



UKÁZKA MĚSTSKÉ POLICIE: Městští strážníci se snaží při nejrušnějších příležitostech přiblížovat dětem a mládeži svou práci i vychovávat.

Foto: Petr Pavelka



ATRAKTIVNÍ UKÁZKA: Děti lze zaujmout nevšedními zážitky, které dokážou zprostředkovat i bezpečnostní složky. Na jednu z nedávných preventivních akcí se byl podívat i náměstek primátora Petr Cvik.

Foto: Petr Pavelka

Výhled věkového složení občanů ve Frýdku-Místku

Věkové složení obyvatel města Frýdku-Místku v roce 2009:

Věkový interval	Obyvatelstvo k 31. 12. 2009			rozdíl 2009-2008
	muži	ženy	celkem	
0 - 4	1596	1544	3140	+ 119
5 - 9	1198	1151	2349	- 295
10 - 14	1197	1151	2348	- 499
15 - 19	1781	1728	3509	- 569
20 - 24	2125	2093	4218	- 1
25 - 29	2048	2017	4065	- 224
30 - 34	2467	2436	4903	- 459
35 - 39	2468	2435	4903	+ 30
40 - 44	2167	2134	4301	- 329
45 - 49	2166	2134	4300	+ 297
50 - 54	2078	2046	4124	- 147
55 - 59	2078	2045	4123	- 453
60 - 64	2363	2699	5062	+ 1099
65 - 69	1256	1591	2847	- 75
70 - 74	1117	1452	2569	+ 872
75 - 79	402	755	1157	- 308
80 - 84	456	809	1265	+ 286
85 - 89	91	345	436	- 21
90 +	59	129	188	+ 63
celkem	29113	30694	59807	- 614

Z tabulky vyplývá, že občanů starších 65 let k 31. 12. 2009 bylo 8462, což představuje 14,2 % z celkového počtu obyvatel Frýdku-Místku. Občanů ve věku 60-64 let bylo 5062. Ti se v průběhu následujících pěti let posunou do kategorie 65-69 let. Lze odhadnout, že koncem roku 2014 se bude počet občanů starších 65 let pohybovat kolem čísla 12000, což bude představovat, při odhadovaném počtu 58000 obyvatel, 20,3 %.

slovo radního

Jak vyplývá ze shora uvedené tabulky, očekáváme v blízké budoucnosti nárůst počtu seniorů starších 65 let. To s sebou přinese i zvýšení počtu seniorů se zhoršeným zdravotním stavem, kteří se nebudou moci postarat o sebe sami nebo se nebudou moci spolehnout na pomoc svých blízkých.

V současné době město Frýdek-Místek patří v sociální oblasti k nejlepším statutárním městům v republice. V poměru počtu lůžek pro seniory k celkovému počtu obyvatel jsme dokonce obsadili první místo mezi statutárními městy. V příspěvkových organizacích města (Domov pro seniory, Penzion pro seniory) a v domech s pečovatelskou službou je seniory využíváno celkem 1026 lůžek. V zařízeních Charity (Dům pokojného stáří a Oáza pokoje) je to dalších 134 lůžek. Dále je v současné době využíváno pro odlehčovací službu šest lůžek, s maximálním vytížením.

Naším cílem v péči o seniory je umožnit jim co nejdéle pobyt v domácím prostředí v kruhu svých nejbližších. Aby bylo dosaženo co největšího pohodlí jak pro seniory, tak i pro osoby, které o ně pečují, to zajišťuje na velmi dobré úrovni půjčovna rehabilitačních a kompenzačních pomůcek Centra pečovatelské služby. Rehabilitační a kompenzační pomůcky si v roce 2009 půjčilo 583 občanů a jejich počet neustále roste, stejně jako počet pomůcek.

Abychom co nejlépe uspokojovali potřeby našich občanů, průběžně zvyšujeme kapacity. Ještě do konce letošního roku dojde k dalšímu zvýšení počtu lůžek v domech pro seniory o 18 lůžek a dalšímu zvýšení počtu lůžek odlehčovací péče až o 13 lůžek. V současné době je zpracováván v pořadí již druhý „Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb ve městě Frýdek-Místek na léta 2011 až 2013“, který bude po projednání předložen ke schválení na zasedání Zastupitelstva města Frýdku-Místku ještě v letošním roce. Tento plán určí hlavní směry dalšího vývoje v sociální oblasti ve Frýdku-Místku pro příští léta. **Ivan Vrba**



KLUBY DŮCHODCŮ: Partička karet, to je obvyklá zábava seniorů.

Foto: Petr Pavelka

Plánování rozvoje města v sociální oblasti se neobejde bez socio-demografické analýzy. Proto byla v roce 2008 provedena odborníky z Ostravské univerzity analýza se zaměřením na budoucí vývoj věkového složení městské populace ve Frýdku-Místku.

Z této analýzy vyplynulo, že v našem městě dojde k výrazným přírůstkům v počtu nejstarších věkových skupin nad 65 let věku. Očekává nás hlubší proces stárnutí. Trend stárnutí občanů našeho města bude rychlejší než celostátní průměr.

Věkové složení obyvatel města v roce 2009 a porovnání s výsledky roku 2008 tento předpoklad potvrdil.



AKTIVNÍ STÁŘÍ: Dnes se seniory ani nových aktivit, například bowlingu.

Foto: Petr Pavelka



DOMOV DŮCHODCŮ: Do frýdecko-místeckého domova pro seniory přicházejí lidé ve stále pozdějším věku.

Foto: Petr Pavelka

Město se pralo s divokou řekou

(Pokračování ze strany 1)

V tuto dobu měli naplno také hasiči u nově vybudované lávky pro pěší, kde odstraňovali nánosy dřevin, i za pomoci motorové pily. „Pokud voda stoupne, budeme muset před zanesením hlídat zejména červenou lávku „u krmelce“, která je níž nad hladinou vody. Jakékoliv zanesení, například větším stromem, může být velmi nebezpečné,“ varoval tehdy náměstek primátora Petr Cvik.

Voda pod kontrolou

Práce na zabezpečení krizových míst na březích Ostravice, především v lokalitě Sadů Bedřicha Smetany a bezprostředním okolí, jsou odpoledne u konce. „Sledujeme všechny dostupné informace hydrometeorologů a vodohospodářů, jsme v přímém kontaktu se všemi zainteresovanými institucemi. Co jsme ve městě dosud udělat mohli, to jsme zabezpečili, a vypadá

to, že by voda neměla živelně opustit koryto nad dosavadní maxima,“ hlásil splněný úkol náměstek primátora Petr Cvik.

Bude už lépe?

Jako ukolébavka po dvou probdělých nocích zní informace meteorologů, že by následující den už mohlo být nebe shovívavější. Ale na frýdecko-místecké radnici ani tehdy nespí. Členové krizového štábu byli neustále připraveni v případě potřeby zasáhnout a ovlivňovat ve spolupráci s policií, hasiči i dobrovolníky dění v terénu.

Voda opadá

Ve středu zasedl ve Frýdku-Místku krizový štáb, který v rámci povodňi koordinuje pomoc, ale také nutná opatření v souvislosti s danou situací. Lávky pro pěší přes řeku Ostravici zůstávají stále zavřené. Jejich stav musí posoudit statik. Vydatné deště ustávají. Hladina i průtok Ostravice se postupně dostává na nižší úroveň.



OLEŠNÁ: I situace na přehradě byla dramatická.

Foto: Petr Pavelka

Sčítání škod

„Voda ve Frýdku-Místku ve srovnání s okolními městy naštěstí nenapáchala velké škody. Velkou zásluhu na tom

mají také vodohospodáři, kteří upouštěli vodu z nádrží Šance a Morávka v takovém množství, aby bylo město v bezpečí a současně aby neohrozilo protření hrází. V opačném případě by ve Frýdku-Místku byly až čtyři metry vody,“ uvedla primátorka Eva Richtrová.

Škodu na městském majetku ve spojitosti s povodňi zjišťuje a vyčísluje odbor správy obecního majetku magistrátu. Nejvyšší škody jsou evidovány na zanesených příkopech kolem komunikací, zatopených stožárech a rozvaděčích veřejného osvětlení, vymletých částech nebezpečných komunikací zejména v okrajových částech města a částečně také na cyklostezkách. Výše škody je odhadována na 2-3 miliony korun. Další poškození komunikací se může projevit až po opadnutí vody a až s delším časovým odstupem.

Lávky jsou průchodné

Krizový štáb rozhodl o dalším zmapování terénu v okolí řeky Ostravice. Lávky přes řeku jsou nepoškozené, podle sta-

tika není důvod, aby byly dále zavřené. Proto se odstranily zátarasy, které bránily vstupu do parku i na lávku, a vše bylo znovu průchozí. Plno práce mají také hasiči. Domy v blízkosti řeky Ostravice mají problémy se spodní vodou, která se jim tlačí do sklepů. Hasiči odčerpávali vodu ze sklepních prostor domů v ulicích K. H. Máchy a Wolkerova. Krizový štáb začal pracovat také s požadavky na zapůjčení vysoušečů a přístavení velkoobjemových kontejnerů. Město má k dispozici přes stovky vysoušečů, největší zájem je o ně ve Skalici.

Sesuv v Chlebovicích

Krizový štáb Frýdku-Místku vyjžděl koncem týdne k sesuvu půdy v Chlebovicích. Pod tamní rozhlednou na sjezdovce došlo k sesuvu půdy o rozměrech zhruba 150 x 200 x 2 metry. Na místo přijel geolog s odborníky, kteří mapují situaci a hledají nejvhodnější řešení pro zamezení dalších možných sesuvů.

Chlebovičtí tuto situaci v životě nezažili.

(Pokračování na straně 11)



PYTLE PŘIPRAVENY: Voda už je hodně divoká.

Foto: Petr Pavelka



MĚŘÍCÍ BOD: Tady měla Ostravice i přes pět metrů.

Foto: Petr Pavelka



ZATOPENÁ CYKLOSTEZKA: Na druhé straně řeky byly zatopené koleje.

Foto: Petr Pavelka

Město se pralo s divokou řekou

(pokračování ze strany 7)
Zůstávají klidní. Zhruba deseti lidem ze tří rodinných domů pod svahem byla nabídnuta pomoc města, ať už v podobě náhradního ubytování či odvozu věcí, kterou s díky odmítli.

Pomoc ČSSD

Primátorka Eva Richtrová se v Bohumině setkala s hejtmany Moravskoslezského a Jihočeského kraje a také se zástupci měst Karviná a

Bohumín, s nimiž si předali informace o povodňovém průběhu. Setkání, na němž zaznělo mnoho získaných podnětů ohledně zvládnutí povodňové situace do budoucna, mělo ještě jeden důvod. Frýdek-Místek získal, stejně jako Bohumín a Karviná, půl milionu korun na zmírnění následků povodní od ČSSD, která přerušila předvolební kampaň a ušetřené finance uvolnila tam, kde jsou zapotřebí. (pp)



U ŽIDA: Přístupová cesta na lávku byla zatopena.

Foto: Petr Pavelka



NOVÁ LÁVKA: Hasiči uvolňují nánosy, které by mohly být nebezpečné.

Foto: Petr Pavelka



NÁNOSY DŘEVA: Co přinesla voda.

Foto: Petr Pavelka

Svoz pytlů od zahrádkářů a odpadu od zahrádkářských osad

Zahrádkářské osady:		v pátek a staženy budou následující pondělí; svoz bude probíhat v intervalu co 14 dnů, a to od 30. 4. do 1. 11. (viz. harmonogram):	
Kontejnery budou přistaveny vždy			
přistavení	11.6. 25.6. 9.7. 23.7. 6.8. 20.8. 3.9. 17.9. 1.10. 15.10. 29.10.		
stažení	14.6. 28.6. 12.7. 26.7. 9.8. 23.8. 6.9. 20.9. 4.10. 18.10. 1.11.		

Velkoobjemové kontejnery bikram:		VOK, - Zahrádkářská osada Polní (Olešná) – 2 VOK - Zahrádkářská osada Nová Osada – 1 VOK	
přistavení	11.6. 25.6. 9.7. 23.7. 6.8. 20.8. 3.9. 17.9. 1.10. 15.10. 29.10.		
stažení	14.6. 28.6. 12.7. 26.7. 9.8. 23.8. 6.9. 20.9. 4.10. 18.10. 1.11.		

Kontejnery 1 100 l:		- Zahrádkářská osada U vodárny (ul. Bruzovská) – 1 kontejner, - Zahrádkářská osada Valců I., II., III., IV. – 4 kontejnery	

Svoz pytlů: Harmonogram svozu pytlů od zahrádkářů:	
den svozu	14.6. 28.6. 12.7. 26.7. 9.8. 23.8. 6.9. 20.9. 4.10. 18.10. 1.11.

Svozová místa budou označena vývěskou, kde budou uvedena data svozu.

MÍSTA K ODKLÁDÁNÍ IGETILOVÝCH PYTLŮ – SVOZOVÁ MÍSTA

FRÝDEK	MÍSTEK	Pod Kabáticí - u č. e. 26
Bruzovská - pod zahrádkářskou osadou „U vodárny“	17. listopadu - u Hypernovy	Vodičná - u č. p. 12
Horní - za č. p. 1765 (u zahrádek)	Bahno - Příkopy - nad cihelnou	LÍSKOVEC
J. Pešiny - u křižovatky (poblíž č. p. 1823)	Bahno - Příkopy - u zahrádek poblíž kapličky	mezi domy č. p. 123 a 128 zahrádkářská osada „Šajárka“ zahrádkářská osada „Za lesem“
K Lesu - za nemocnici	Bahno - Příkopy - u slepičárny	LYSŮVKY - Na dolinách
Nové Dvory - Hlíny - u lípy	Bahno - Příkopy - naproti č. p. 1180 (za Slezanem)	SKALICE
Nové Dvory - Podhůří - U Morávky I.	Družstevní - zahrádkářská osada „Družstevní“	- Na Bašticí
Nové Dvory - Podhůří - U Morávky II.	K Olešné - u brány zahr. osady	- Pod Strážnicí, za zast. autobusu
Nové Dvory - Vršavec - u č. p. 3261	mezi č. p. 1324 a 1325	- u vrby, vedle stanoviště nádob na separovaný sběr
Nové Dvory - Vršavec - naproti č. p. 2759 a 2760	Kvapilova - od ul. Luční směrem k Olešné	- vrchy pod obchodem (u chatky)
Panské Nové Dvory - naproti č. p. 2460	U Ostravice - za č. p. 1480	Kamenec - hl. brána zahrádkářů
Panské Nové Dvory - vedle autobazaru	CHLEBOVICE	Kamenec - vedle č. e. 120
Pod Zámečkem - Pod Řehánkem	Ke Kotlině - zahrádkářská osada	Kamenec - vedle č. e. 72
	Ke Kotlině - u č. p. 118	Kamenec - křižovatka (bývalé stanoviště VOK)
	Ke Kútám - u č. p. 214	ZELINKOVICE
	Pod Kabáticí - u č. e. 21	- Příborská - u č. p. 72

STATUTÁRNÍ MĚSTO FRÝDEK-MÍSTEK
Krizová linka: 558 609 300; 558 609 301
(vysoušeče, velkoobjemové kontejnery)
E-mail: krize@frydekmistek.cz
Informace o možnosti čerpání dávky mimořádné okamžité pomoci: 558 609 665; 558 609 643

SBĚRNÉ DVORY, s.r.o.
sběrný druhotných surovin
Výkup:
papíru, železného šrotu, barevných kovů
Ostravská 103, 739 25 Sviadnov
tel.: 558 655 075, fax: 558 655 607
e-mail: sbernedvory@seznam.cz
www.sbernedvory.cz
Sběrný:
Svazarmovská 88, Bahno
tel.: 558 434 321, 723 188 472
J. Matěje 515, Brušperk
tel.: 558 666 441, 606 476 330
Okružní ulice, Frýdlant n. O.
tel.: 603 740 642, 724 314 646

Blokové čištění pro rok 2010 + čištění vpusť

Datum osazení DZ	ulice	datum blok. čištění
1. 6.	Čapkova	8. 6.
3. 6.	Chasáka	10. 6.
8. 6.	Tyrše	15. 6.
10. 6.	J. z Poděbrad	17. 6.
15. 6.	V. Závady	22. 6.
17. 6.	Nádražní	24. 6.
22. 6.	Mozartova	29. 6.
24. 6.	1. máje	1. 7.
29. 6.	Talicha	7. 7.
1. 7.	Beethovenova	8. 7.
7. 7.	Myslivečka	13. 7.
8. 7.	Vaculíka	15. 7.
13. 7.	M. Majerové	20. 7.
15. 7.	Nezvala	22. 7.
20. 7.	Foerstrova	27. 7.
22. 7.	Wolkerova	29. 7.
27. 7.	K. H. Máchy	3. 8.

Sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů

Na vybraná parkoviště ve městě, kde pravidelně zajíždí mobilní sběrna, a na sběrné dvory může občan města Frýdek-Místek bezplatně přinést tyto nebezpečné odpady a velkoobjemové odpady a elektrozařízení:

Nebezpečné odpady: Mazací a motorové oleje, olejové filtry, zbytky barev, laků, ředidel, autobaterie a monočlánky, použité obaly od postřiků a jiné chemikálie, prošlé a nepotřebné léky, zářivky a výbojky.

Velkoobjemové odpady: Skříňe, ostatní nábytek, koberce, matrace.

Zpětný odběr elektrozařízení, pouze kompletní – nerozebrané: lednice, mrazničky, sporáky, pračky, mikrovlnné trouby, fri-

tovací hrnce, vařiče, myčky nádobí, vysavače, žehličky, váhy, monitory, tiskárny, televizory, rádia, videorekordéry, telefony a ostatní domácí spotřebiče.

Mobilní sběrna:

u kina P. Bezruč 8. 6. - 10. 6.
u krytého bazénu 15. 6. - 17. 6.
park. u Kauflandu 22. 6. - 24. 6.
parkoviště u Billy 1. 6. - 3. 6.

26. 6.

Skalice

Záhoří – u žampionáry
07,30 - 08,00
u kostela 08,10 - 08,40
u kulturního domu 08,50 - 09,20
Kamenec rozcestí 09,30 - 10,00
Kamenec u lávky na Dobrou
10,10 - 10,40
u vrby 11,20 - 11,50

Lískovec

u hřiště 12,20 - 12,50
u hasičské zbroj. 13,00 - 13,30
točna Hájek 13,40 - 14,10

V obcích Skalice, Lískovec bude prováděn zároveň se sběrem nebezpečného odpadu i sběr velkoobjemového odpadu.

Sběrné dvory:

Collo louky, Pod estakádou

Provoz:

Po – Pá 8.00 – 18.00
So 8.00 – 14.00

Sběr komunálního odpadu v našem městě provádí Frýdecká skládka, a.s., tel. 558 440 062, 558 440 061, 558 440 078.



FRÝDECKÁ SKLÁDKA, a.s.

VÝKUP PAPIŘU

- kartony
- noviny
- časopisy
- letáky
- knihy atd.

CARAD **Autoškola**

1000 Kč pro začátek stačí sk. A, B, C, D, E

PRO STUDENTY SLEVA, DLOUHODOBÉ SPLÁTKY

Místek, ul. Palackého (naproti Národního domu)
Každé pondělí v 17.00 hod.

tel.: 724 200 040

www.carad.cz autoskola@carad.cz

Nabídkové licitační řízení

Statutární město Frýdek-Místek rozhodlo o prodeji níže uvedeného osobního automobilu formou nabídkového licitačního řízení: - osobní automobil ŠKODA Octavia 1.9, rok výroby 2003. Nejnížší nabídnutá cena může být 40.500 Kč.

Prodej formou nabídkového licitačního řízení se uskuteční dne 10. 6. 2010 ve 13,00 hod. v zasedací síni v budově Magistrátu města Frýdek-Místek, Radniční č. 10, Frýdek-Místek. Účastník nabídkového licitačního řízení se před jeho konáním prokáže platným občanským průkazem a dokladem o zaplacení jistiny. Jistina je stanovena ve výši 5.000 Kč. Jistinu je nutno uhradit na účet SMFM vedený u Komerční banky, a.s., pobočka Frýdek-Místek, a to na číslo účtu 6015-928781/0100, VS 36393113, nejpozději v den nabídkového licitačního řízení (nutno uhradit hotově vkladem na účet, nikoliv převodem mezi účty). Doplatek kupní ceny musí být zaplacen před podpisem kupní smlouvy. Bližší informace na odboru správy obecního majetku MMFM, tel. 558 609 177.

NEBYTOVÉ PROSTORY K PRONÁJMU

k.ú. Místek

1) Objekt čp. 1975, ul. 8. pěšího pluku

- nebytové prostory o výměře 14,36 m² (I.NP)

2) Objekt čp. 131, ul. Palackého

- nebytové prostory o výměře 58,68 m² (II.NP)

3) Objekt čp. 811, ul. Malý Kolorečov

- nebytové prostory o výměře 19,97 m² (V.NP)

4) Objekt čp. 72, ul. J. Trnky

- nebytové prostory o výměře 43,31 m² (II.NP)

5) Křížový podchod, směr Ostravská

- nebytový prostor o výměře 24,70 m²

k.ú. Frýdek

1) Objekt čp. 604, Sadová

- nebytový prostor o výměře 18 m² (VII.NP a VIII.NP)

2) Objekt čp. 606, Sadová

- nebytový prostor o výměře 18 m² (II.NP, VII.NP)

INFO: Magistrát města FM – odbor správy obecního majetku, tel. č. 558 609 174, p. Prihodová

Komunální odpad



FRÝDECKÁ SKLÁDKA, a.s.
ABECEDA ODPADŮ

Komunálním odpadem je veškerý odpad vznikající na území obce při činnosti fyzických osob, s výjimkou odpadů vznikajících u právnických osob nebo fyzických osob oprávněných k podnikání.

Komunální odpad je heterogenní směs různých druhů odpadů, které pocházejí z různých činností na území obce. Tyto činnosti souvisejí se životem domácností a službami, které zajišťuje obec pro své občany (např.

údržba veřejné zeleně, péče o hřbitovy, údržba ulic, odpadkové koše atd.) Převážnou část komunálního odpadu tvoří:

Domovní odpad – komunálním odpadem z domácností a z činností spojených s úklidem objektů ve vlastnictví fyzických osob (občanů). Průměrná produkce na občana je kolem 180 kg/rok.

Biologický odpad – tvoří především kompostovatelné odpady z údržby sadů, parků a lesoparků, sídlištní zeleně, trav-

natých ploch a hřišť apod. Průměrná produkce na občana je kolem 25 kg/rok.

Nebezpečný odpad – tvoří především baterie a akumulátory, rozpouštědla, oleje, zbytky barev apod. Průměrná produkce na občana je kolem 1 kg/rok.

Objemný odpad – je odpad větších rozměrů (nábytek, koberce apod.), který nevyhovuje ukládání do běžných sběrných nádob. Průměrná produkce na občana je kolem 50 kg/rok.

Statutární město Frýdek-Místek informuje o záměru pronajmout níže uvedené nemovitosti za účelem realizace dostavby – Pivovarská I.

- p.č. 135/1 ostatní plocha – zeleň o výměře 608 m², p.č. 135/2 ostatní plocha – zeleň o výměře 118 m² a část pozemku p.č. 3047/1 ostatní plocha – ostatní komunikace o

výměře 350 m², k.ú. Místek, obec Frýdek-Místek (Pivovarská) Písemné žádosti zasílejte na Magistrát města Frýdku-Místku, odbor správy obecního majetku, a to nej-

později do 30. 6. 2010. Po uplynutí tohoto termínu budou zájemci informováni o dalším postupu. Bližší informace tel. 558 609 173, 558 609 175.

Statutární město Frýdek-Místek informuje o záměru pronajmout níže uvedenou nemovitost za účelem realizace dostavby – Pivovarská II.

- část pozemku p.č. 3064/1 ostatní plocha – ostatní komunikace o výměře 250 m², k.ú. Místek, obec Frýdek-Místek (Pivovarská)

Písemné žádosti zasílejte na Magistrát města Frýdku-Místku, odbor správy obecního majetku, a to nejpozději do 30. 6. 2010. Po uplynutí

tohoto termínu budou zájemci informováni o dalším postupu. Bližší informace tel. 558 609 173, 558 609 175.



Statutární město Frýdek-Místek - nabízí k pronájmu nebytové prostory

o celkové výměře 46,84 m² nacházející se v I.NP objektu čp. 159, ul. Komenského, k.ú. Místek, obec Frýdek-Místek (většový dům u křížového podchodu-prodejna keramiky). Nebytové prostory byly kolaudovány jako prodejna.

Výše nájemného v místě obvyklá je 1.470 Kč/m²/rok. Žádosti o pronájem s nabízenou výší nájemného (zvláště v zabezpečené obci s nápisem „Neotvírat-pronájem NP čp. 159“) a informací, za jakým účelem budou neb. prosto-

ry užívány, zasílejte na adresu Magistrát města Frýdek-Místek, odbor správy obecního majetku, Radniční 1148 maximálně do 25. 6. 2010 13.00 hodin. Případné dotazy na telefonním čísle 558 609174, p. Prihodová.

PLASTICKÁ CHIRURGIE MORAVA

Poliklinika Místek, 1. patro
MUDr. Libor POLÁK

SPECIALISTA PRO ESTETICKOU CHIRURGII



zvětšovací, zmenšovací a modelační operace prsou, liposukce všech lokalit, korekce nosu, operace očních víček a odstávajících ušních boltců, transplantace vlasů, operace převislého břicha, zvětšení červeně rtů, laserové operace chrápání a bělení zubů, korekce jizev a odstraňování znamének

**„VYNIKAJÍCÍ OPERAČNÍ VÝSLEDKY“
Příznivé ceny**

Dlouhodobá zkušenost - záruka kvality

www.plastika-morava.cz E-mail: plastika.polak@seznam.cz
Ordinační hodiny: pondělí 13 - 16 h.
nebo konzultace po domluvě na tel.: 607 115 715

Firma
KOCIAN & MECNER

- ◇ MALÍŘSTVÍ ◇
- ◇ NATĚRAČSTVÍ ◇
- ◇ NÁSTŘIKY ◇
- ◇ ŽALUZIE ◇

Jsme tu pro vás 14 let
Telefon:
603 745 292, 604 145 641
PRACUJEME ČISTĚ
KONZULTACE ZDARMA

ŽALUZIE

776 333 009
732 828 098

- horizontální (cena od 165 Kč/m²)
- vertikální
- venkovní
- silikonová těsnění
- markýzy
- rolety
- sítě proti hmyzu
- lamelové shrnovací dveře

**Aleš Koňarik,
K Hájků 2961, F-M**

REKLAMU

vymyslíme a vyrobíme:

- reklamní a firemní tabule, poutače, plakáty
- polepy dopravních prostředků, výloh, oken
- tisk samolepek, etiket, štítků včetně ořezu
- reklamní předměty, dekorace, fototapety



**tiskárna
KLEINWÄCHTER**

ČSA 2233, Frýdek-Místek, tel. 558 437 147, 558 437 144
e-mail: tiskarnaklein@tiskarnaklein.cz
www.tiskarnaklein.cz

STÁLE DRŽÍME NÍZKÉ CENY!!!
+ SUPER SPACER = pekelné úspory
+ 10 let záruka
+ neilevnější okno Rehau na trhu



ČERT
Značková prodejna
Collo-louky 2151
738 01 Frýdek-Místek
telefon: 558 111 888
www.oknacert.cz

REGISTROVANÝ
DOTACE
DODAVATEL

PO ČERTECH DOBRÁ OKNA

ZASKLÍVÁNÍ BALKONŮ A LODŽÍÍ

rámový i bezrámový systém
výměna zábradlí
zimní zahrady
stříšky a přístřešky

Více informací na:
www.dark.cz

☎
Telefon:
737 241 395
(8-15 hod.)
737 241 329
(i po 15. hod.)

ZASKLÍVÁNÍ BALKONŮ A LODŽÍÍ

BEZRÁMOVÝ SYSTÉM OPTIMI
FRÝDEK-MÍSTEK, TEL.: 776 690 085
WWW.BALKONY-FM.CZ

Nová lakovna ve Frýdku - Místku
Cena lakovaných dílů již od 1200 Kč
Tel.: 777 918 162



Bourali jste? Nabourali vás?
Nehodová služba tel.: 775 200 415
WWW.nabourali-vas.cz

16. MEZINÁRODNÍ
FOLKLORNÍ
FESTIVAL
CIOFF
FRÝDEK-MÍSTEK 2010
15. – 21. ČERVNA 2010

„Sauber s.r.o.“
Prádelna a čistírna oděvů
OD Tesco-Místek
Pereme, čistíme, žehlíme, mandlujeme...
Vše profesionálně, za nízké ceny a nejrychleji v okolí !!!
Pro firmu a velkoobchodatele speciální ceny a doprava zdarma
Info: saubersro@centrum.cz, nebo 739 07 22 55

**Pro inzerci
volejte
603 249 743**

pánská konfekce



**prodejní sklad
obleky od 3300,-**

Revoluční 1301, /pod Marlenkou/ Frýdek
tel. 777 640 026
www.nari.cz

NARÍ

CYKLOSERVIS

Místek u TESCO
Přiborská 586 ■ 595 171 382 ■ 595 170 794 ■ 777 913 814